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système dans lequel l'hypercirconférence F possède les équations (l) — nous posons 

2л 

(1,1) Ąß) = I avx„(ß) + c . 
1 7 = 1 

Parce que x2i-i(/0 = fliP{P)C0S hP> x'n{P) = — 1** P(/?) sin 1$ {nt = const.; i = 
= 1,..., n; voir (2,6) et (2,7) et aussi (6) dans [2] 1), p. 369, 370), il résulte de (1,1) 
et (2) que 

(1,2) F'® = P{fl) Ï U ««s - ^ + *i ^n - ^ , 
i=l \ b b / 

où AhBt = const. Il s'ensuit que la dérivée F'(/0 s'annule si et seulement si le poly­
nôme trigonométrique dans (1,2) égale à zéro. Ce polynôme étant de degré X = 
= max \XU ..., X„] au plus, il découle du théorème bien connu concernant les racines 
d'un polynôme trigonométrique (voir [5], ch. X, § 1) que, dans l'intervalle <0, b), 
F'(^) = 0 dans 2X points au plus. En vertu de la périodicité de la fonction (1,1), il en 
résulte que, dans l'intervalle <0, b), la fonction (1,1) s'annule dans 2X points au plus. 
Cela veut dire que chaque hyperplan coupe la courbe C dans 2X points au plus. 

Si la courbe C appartient au type (4), il y a X = n et la courbe C en question est 

convexe. 

2. Pour démontrer notre deuxième assertion, nous rappelons d'abord la formule 
(voir [1], p. 206, la dernière formule pour 2n — 1 au lieu de n) 

(2,1) rin----- = 2^%-iyt 2" ~ l W2I + 1)a 

2 j = o \n - 1 - jj 2 

et puis, nous revenons au travail [3]. En tenant (3) pour une équation différentielle, 
nous y avons établi — dans le lemme 1 — que si la fonction d'appui h{P) d'une cour­
be C est soumise aux conditions h(0) = h'{0) = ... = h(n~x\Q) = 0, elle est de la 
forme 

(2,2) h(p) - / " i r ! v \Pp{y) m y) *y ; 

ici dénote D{/3,y) ou Vie déterminant dont la ilème colonne {i = 1,2, ..., n) est 
lh l3, ..., l?n~3,sin llfi - y) o u i , / ? , . . . , ljn~2. De plus, en posant 

(2,3) D(fi, y) = t ( - l)n + i At sin l{0 - y) , 

1 Dans (2,7), il y a une erreur et une faute d'impression; exactement c'est x'2i(fi) = ...; . . . n. 
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